
Tutkittua tietoa pitkäaikaissairauden 
kustannuksista
Pitkäaikaissairaus on suuri taloudellinen haaste runsaalle kolmasosalle sairastavista. Joka kymmenes 
pitkäaikaissairas on jättänyt lääkkeen hankkimatta sen hinnan takia. Lähes joka kymmenes on jättänyt 
menemättä sosiaali- tai terveydenhuoltoon liian korkeiden asiakasmaksujen vuoksi.

Tämä käy ilmi keväällä 2018 tehdystä tutkimuksesta, johon vastasi lähes 1900 pitkäaikaissairautta 
sairastavaa ihmistä.* 

Vastaajista on lääkkeiden hinnan vuoksi: 
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•	 64 prosentilla vastaajista kului vuodessa 
200 euroa tai enemmän lääkkeisiin ja 
apteekkituotteisiin, jotka eivät kerrytä 
vuosittaista lääkekattoa. 

•	 	57 prosentilla erityisen kalliita eli yli 1000 
euroa maksavia lääkkeitä käyttävistä oli 
ollut taloudellisia haasteita vuosittaisen 
omavastuun maksamisessa.  

•	 	80 prosenttia vastaajista kannatti 
vuosittaisen lääkeomavastuun jaksottamista. 
Eniten suosiota sai omavastuun jakaminen 
neljään osaan.



Vastaajista on sosiaali- ja terveydenhuollon  
asiakasmaksujen vuoksi:
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•	 60 prosentilla vastaajista kului 
vuodessa 200 euroa tai enemmän 
sellaisiin terveydenhuollon palveluihin, 
jotka eivät kuulu sosiaali- ja 
terveydenhuollon vuosittaisen 
maksukaton piiriin. 

•	 Sosiaali- ja terveydenhuollon 
asiakasmaksujen kohtuullistaminen 
tai perimättä jättäminen on erittäin 
harvinaista. Suuri osa vastaajista ei 
tiedä, että se on mahdollista.

Vastaajista on sairaanhoidon tai kuntoutusten 
matkakustannusten vuoksi:
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* Tutkimuksen teettivät yhdessä Reumaliitto sekä 
Allergia-, Iho- ja Astmaliitto, Crohn ja Colitis ry sekä 
Psoriasisliitto. Sen toteutti Innolink. Tutkimukseen vastasi 
yhteensä noin 1900 tutkimuksen teettäneiden liittojen 
jäsentä keväällä 2018.
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